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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Иркутская область 

Муниципальное образование 
«город Усолье-Сибирское»
Рабочая комиссия 

по подготовке и проведению публичных слушаний 

по обсуждению проекта решения Думы города Усолье-Сибирское 
«О внесении изменений в программу социально-экономического 
развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» 
на 2013-2017 годы
РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  муниципального образования «город Усолье-Сибирское», положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Усолье-Сибирское», утвержденным решением городской Думы от 26.01.2006 г. № 7/4 (с изменениями внесенными решениями городской Думы от 24.06.2010 г. № 92/5, от 30.05.2013 г. № 42/6), постановлением мэра города Усолье-Сибирское от 05.06.2015 года  № 33 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы» 16 июня 2015 года в 1500 часов в актовом зале администрации города  по адресу:  г. Усолье-Сибирское, ул. Ватутина, д.10, были проведены публичные слушания по обсуждению проекта решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы.
Постановление мэра города Усолье-Сибирское от 05.06.2015 года  № 33 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы», были опубликованы в газете «Официальное Усолье» от 11.06.2015 г. № 22 и размещены 10.06.2015 года на официальном сайте администрации города Усолье-Сибирское www.usolie-sibirskoe.ru в разделе «Экономика» в подразделе «Стратегия развития города».
В целях информирования жителей города о  проведении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы информация была размещена: 

- в газете «Усольская городская газета» от 11.06.2015 г. № 24 (891); 

- в газете «Телевестник» от 10.06.2015 г. № 24 (542);

- на радио «АвтоРадио» (100,7 fm),  «Дорожное радио Усолье» (106,2 fm) – 08.06.2015 г., 09.06.2015 г. - 6 раз в день;
- на радио  «АвтоРадио» (100,7 fm), «Радио Ура – усольское радио» (104,4 fm) – 15.06.2015 г. – 6 раз в день;
- бегущей строкой в эфире телекомпании «Усолье», «Звезда» - 14.06.2015 г., 15.06.2015 г.;
- в эфире аудиорекламы в торговых центрах города с 08.06.2015 г. по 14.06.2015 г. включительно. Всего 60 мест трансляции аудиорекламы.

В здании городской администрации  с 08.06.2015 г. был оформлен  тематический стенд.
В администрации города в кабинетах №№ 27, 18 были подготовлены рабочие места для жителей города желающих ознакомиться с проектом  решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы.
О  дате, месте и времени проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы были проинформированы:

- руководители  организаций, учреждений города,  структурных подразделений администрации города  01.06.2015 года на расширенном планерном совещании;
- руководители коммунальных служб города 15.06.2015 г. на планерном совещании. 

В адрес руководителей крупных организаций города,  общественных объединений, членов Общественной палаты города Усолье-Сибирское, направлены письма с приглашением принять участие в публичных слушаниях.

Депутаты Думы города Усолье-Сибирское шестого созыва были оповещены устно по телефону.
На начало публичных слушаний зарегистрировано 49 участников публичных слушаний.

Ведущий публичных слушаний – мэр города Усолье-Сибирское Лис Любовь Андреевна.

Секретарь публичных слушаний – Красильникова Жанна Александровна – консультант отдела по экономической политике комитета экономического развития  администрации города.

С докладом по проекту решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы выступила первый заместитель главы администрации города Алтунина Наталья Геннадьевна.
На публичных слушаниях к докладчику поступило два вопроса, на все вопросы даны разъяснения.

До дня проведения публичных слушаний, а также в ходе проведения публичных слушаний предложений и рекомендаций по проекту решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы не поступило.

Участники публичных слушаний единогласно приняли решение рекомендовать Думе города Усолье-Сибирское принять проект решения Думы города Усолье-Сибирское «О внесении изменений в программу социально-экономического развития муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2013-2017 годы.
На момент голосования в зале присутствовало 49 участников публичных слушаний.
По данному решению участники публичных слушаний проголосовали: 

«За» - 49 человек, 

«Против» - 0 человек, 

«Воздержалось» - 0 человек. 

Руководитель аппарата администрации города, 
председатель рабочей комиссии
                                        С.К. Абрамова
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