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13.07.2016г.    №1912/24      
    По  информации  Управления  Федеральной  службы  по надзору в сфере защиты  прав      потребителей и благополучия человека по Иркутской  области (вх.№06-24/10696 от  22.06.2016г.)  по результатам неоднократных проверок по фактам нахождения в обороте некачественной молочной продукцией установлено, что на территории Санкт-Петербурга отсутствуют следующие предприятия-производители молока и молочной продукции:

- ООО «Лакто-Молпрод»: юридический адрес: г. Санкт-Петербург, Московский пр., д. 18, лит. Е, пом.13-Н фактический адрес: г. Санкт-Петербург, Литовский пр., д. 289, лит. А;

- ООО «МД Милк» фактический и юридический адрес: г. Санкт-Петербург, Лесной пр., д.18, лит. А;

- ООО «НордФудс» фактический и юридический адрес: г. Санкт-Петербург, Комендантский пр., д. 17, к. 1, лит. А, пом. 113-Н;

- ООО «Граник» фактический и юридический адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Маринеску, д.5, лит. А, пом.4Н;

- ООО «Инком» фактический и юридический, адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Хасанская, д. 14, к. 1, лит. А, пом. 3Н;

- ООО «МКР» юридический и. фактический адрес: г. Санкт-Петербург, Греческий пр., д. 17, лит. А, пом. 3-Н;

- ООО «Милком» юридический и фактический адрес: г, Санкт-Петербург, ул. Бухарестская, д. 39, к. 1, лит. А;

- ООО «Шарьямолоко» юридический и фактический адрес: г. Санкт-Петербург, наб. Макарова, д. 20/17, лит. А, пом. 7-Н;

- ООО «Молочный мир+» юридический адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Школьная, д. 118, пом. 5-И.

Кроме того, на территории г.Санкт-Петербург отсутствуют следующие предприятия-поставщики пищевых продуктов, в том числе молока и молочной продукции:

-ООО «Спектр» г. Санкт-Петербург, ул. Ленсовета, д. 15, к.4, лит. А, пом.2Н;

-ООО «Северторг» г. Санкт-Петербург, ул. Салова, д. 45, лит. О;

-ООО «Континент» г. Санкт-Петербург, пр. Наставников, д. 21, лит. А., пом. 11Н;

-ООО «СоникПро» г. Санкт-Петербург, ул. Детская, д. 26, лит. А, пом. 11-Н;

-ООО «Фруктовый дар» г. Санкт-Петербург, Канонерский остров, д. 8, лит.А;

-ООО «Рико» (импортер) г. Санкт-Петербург, ул. Ждановская, д. 21, лит. Г.;

-ООО «Фаворит» (импортер) г. Санкт-Петер6ург, ул. Двинская, д. 10,2;

-ООО «Галс» (импортер) г. Санкт Петербург, ул. Вербная, д. 27а.

     По фактам отсутствия предприятий по заявленным адресам информация в каждом случае была направлена в правоохранительные органы г.Caнкт-Петербург и УФНС России по городу Санкт- Петербург для принятия мер в пределах компетенции. До настоящего времени место нахождения ни одного из указанных предприятий не установлено.

   Указанным предприятиям производителям молочной продукции выданы предписания о прекращении действия деклараций о соответствии, информация направлена в Росаккредитацию для внесения соответствующих сведений  в реестр деклараций о соответствии.

   Выявление в обороте пищевой продукции произведенной или поставленной указанными в настоящем письме предприятиями, свидетельствует о нахождении в обороте на территории Российской Федерации пищевой продукции, произведенной неизвестными лицами в неустановленном месте, что создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан.

   На  основании  вышеизложенного прошу довести данную  информацию  до  всех  заинтересованных лиц,   в  том   числе осуществляющих конкурсные процедуры по закупке пищевых продуктов в детские дошкольные, общеобразовательные, лечебные     учреждения, а  так  же  проинформировать руководителей  предприятий  продовольственной   торговли,  общественного  питания расположенных на  территории  г.Усолье-Сибирское  осуществляющих оборот  молочной  продукции о необходимости  принятия мер, направленных на недопущение поступления на потребительский  рынок  и нахождения   в  обороте    вышеуказанной   продукции, а   в случае   ее   выявления   направлять   информацию   в  правоохранительные  органы    для  принятия  мер   направленных    по  недопущению  поступления  на  потребительский   рынок  и нахождения в   обороте   контрафактной  продукции.
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