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Внимание руководителей!
В целях поддержки малого и среднего предпринимательства Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области», учрежденным министерством экономического развития Иркутской области, и Иркутской областной государственной универсальной научной библиотекой имени И.И. Молчанова-Сибирского реализуется проект по проведению бесплатных семинаров и консультаций в форме вебинаров по актуальным вопросам предпринимательской деятельности. 

Мероприятия проводятся каждый четверг с 14-00 до 16-00 на базе центральной библиотеки города Усолье-Сибирское. Форма работы: проведение семинара посредством сети Интернет (1 час), ответы на вопросы (1 час). Темы семинаров:

1) 08.10.2015 г. – «Как составить бизнес-план для получения субсидии. Часть 1. Маркетинг и сбыт»;

2) 15.10.2015 г. – «Как составить бизнес-план для получения субсидии. Часть 1. Производство и финансы»;

3) 22.10.2015 г. – «Бизнес-планирование. Создание центров времяпровождения детей»;

4) 29.10.2015 г. – «Госзакупки: с чего начать предпринимателю».
С темами предстоящих вебинаров можно ознакомиться на официальных сайтах Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области – www.irkcpp.ru в разделе «Новости» и Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеки имени И.И. Молчанова-Сибирского – www.irklib.ru. Записи вебинаров будут храниться на официальных сайтах Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области и Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеки имени И.И. Молчанова-Сибирского.
Информацию можно получить по контактному телефону: 8(39543) 6-42-41.
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