Уважаемые собственники жилых и нежилых помещений!
Начал работу сайт Регионального оператора Иркутской области – специализированной некоммерческой организации “Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области” http://www.fkr38.ru.

[bookmark: _GoBack]В целях информирования населения Иркутской области по вопросам организации проведения капитального ремонта многоквартирных домов на территории Иркутской области действуют следующие общественные приемные, горячие линии,  консультационные пункты и интернет-ресурсы:

1. Министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области:
- консультации органов местного самоуправления по телефону: 8(3952)214-844.
- рубрика «Вопросы и ответы» в разделе «Капитальный ремонт многоквартирных домов» на сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (http://gkh.irkobl.ru). Вопросы принимаются на адрес электронной почты:  komjch@govirk.ru. 

2. Служба государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области.
	Общественная приемная службы государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области. г. Иркутск, ул. Дзержинского, 36А, приемная офис 301, 3 этаж. Часы работы: с 10 до 16 часов без перерыва (кроме выходных и праздничных дней)
	Горячая линия по вопросам ЖКХ работает каждый четверг с 14 часов до 18 часов по телефону 70-33-42
	Прием граждан по направлениям деятельности службы:
	Заместитель руководителя службы государственного и строительного надзора Иркутской области – Савинцева Ирина Валентиновна (1,4 четверг с 10 часов). г. Иркутск, ул. Дзержинского, 36А, приемная офис 301, 3 этаж
	Руководитель службы государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области – Ли Маргарита Енхеновна (3 четверг по записи).  Иркутск, ул. Дзержинского, 36А, приемная офис 301, 3 этаж. Запись на прием осуществляется в третью среду месяца. 
	Личный прием граждан осуществляется при предъявления гражданином документа, удостоверяющего личность.

3. Некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Иркутской области».
- Консультации по телефону: 8(3952)28-01-27 (ежедневно в рабочие дни с 9 до 18 час).
- прием граждан специалистами отдела правовой и договорной работы Фонда (ежедневно в рабочие дни с 9 до 18 час по адресу: г. Иркутск, ул. Свердлова, д.10, каб.408).

