Информация о проверках, проведенных специалистами отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское за 2016 год
· На основании приказа отдела образования управления по социально -экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 05.04.2016 г. № 451 «О проведении служебного расследования» в МБДОУ «Детский сад   № 8» 08.04.2016 г. комиссией в составе: Правдеюк М.А., начальник отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, Пермякова Н.В., ведущий специалист отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, Власова О.Ю., главный специалист отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, Селезнева С.В., главный специалист отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское было проведено служебное расследование в МБДОУ «Детский сад № 8» по представлению Межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 4.

Результаты проверки отражены в заключении о результатах проведения служебного расследования в МБДОУ «Детский сад № 8», которые направлены руководителю МБДОУ «Детский сад № 8», заместителю начальника Межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 4.
· На основании приказа отдела образования управления по социально -экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 01.09.2016 г. № 759 «О проведении служебного расследования» в МБДОУ «Детский сад № 10»  приказа от 30.08.2016 г. № 746 «О расследовании несчастного случая в МБДОУ «Детский сад № 10» 08.09.2016 г. комиссией в составе: Правдеюк М.А., начальник отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, Власова О.Ю., главный специалист отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, Пермякова Н.В., ведущий специалист отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, Даниленко И.А., специалист по охране труда муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия города Усолье-Сибирское», Сысоева О.В., заведующий МБДОУ «Детский сад         № 10» было проведено служебное расследование, расследование несчастного случая  в МБДОУ «Детский сад № 10» по представлению прокуратуры города Усолье-Сибирское.
Результаты проверки отражены в заключении о результатах проведения служебного расследования, в акте о несчастном случае с воспитанником учреждения и в приказе об итогах расследования несчастного случая в МБДОУ «Детский сад № 10», которые направлены руководителю МБДОУ «Детский сад       № 10», заявителю, прокуратуру города Усолье-Сибирское.

· На основании приказа отдела образования управления по социально -экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 09.11.2016 г. № 1047 «О проведении служебного расследования» в МБОУ «СОШ № 5» 10.11.2016 г. Селезневой С.В., главным специалистом отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское, с привлечением руководителя ГМО по физической культуре Литвиновой Л.С., учителя физической культуры МБОУ «СОШ № 13» было проведено служебное расследование по жалобе гражданина, а также с целью изучения деятельности учреждения по реализации образовательной программы учебного предмета «Физическая культура».
Результаты проверки отражены в справке об итогах проведения служебного расследования и в приказе об итогах проведения служебного расследования, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 5».

