Уважаемые руководители некоммерческих организаций!

Госкорпорацией «Росатом» по инициативе Общественного совета Госкорпорации «Росатом» проводится открытый конкурс среди некоммерческих организаций по разработке и реализации социально значимых проектов.
Целью проведения конкурса является поддержка общеполезных инициатив некоммерческих организаций на территориях расположения объектов атомной отрасли. 

В конкурсе могут принять участие некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законодательством Российской Федерации порядке (за исключением религиозных объединений и политических партий). 

Представленный на конкурс проект должен соответствовать уставным целям организации-заявителя. 

Участие в конкурсе могут принять проекты, реализуемые в Иркутской области.

В конкурсе участвуют проекты, реализуемые в области охраны окружающей среды, образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, пропаганды здорового образа жизни, физической культуры и спорта (кроме профессионального), содействия духовному развитию граждан, проживающих на территориях расположения организаций атомной отрасли, развитию гражданского общества. 

Подача заявок на конкурс осуществляется до 27 февраля 2017 г. 

Более подробную информацию об условиях участия в конкурсе можно узнать на сайте: http://www.osatom.ru/projects/contest-of-socially-significant-projects.
Предлагаем ознакомиться с условиями конкурса, в случае принятия решения об участии в конкурсе Вы можете обратиться за поддержкой и оказанием помощи в оформлении конкурсной документации в отдел по взаимодействию с общественностью и аналитической работе аппарата администрации города (начальник отдела - Жакина Оксана Николаевна) по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Ватутина, 10, каб.№ 27 или по телефону:6-28-71.

