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РЕЗОЛЮЦИЯ УЧАСТНИКОВ
II УСОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ГРАЖДАНСКОГО ФОРУМА «ОБЩЕСТВО-БИЗНЕС-ВЛАСТЬ: КОНСОЛИДАЦИЯ УСИЛИЙ»

В городе Усолье-Сибирское за последнее время значительно возросла активность общественных, некоммерческих организаций и граждан. В определенной мере этому способствовали рекомендации I Усольского городского гражданского форума «Общество-Бизнес-Власть: стратегия социального партнёрства». В ходе выполнения решений первого форума наметился конструктивный диалог между институтами гражданского общества, бизнеса и власти. Однако современная ситуация требует более интенсивного оформления пространства взаимной заинтересованности трех секторов гражданского общества в консолидации усилий и конструктивном сотрудничестве. Этим обусловлена необходимость проведения второго гражданского форума.

16 апреля 2016 года в городе Усолье-Сибирское проведен II Усольский городской гражданский форум «Общество-Бизнес-Власть: консолидация усилий»

Организаторами проведения Форума являются администрация города Усолье-Сибирское и Общественная палата города Усолье-Сибирское. Форум стал дискуссионной площадкой для обсуждения важных проблем и обмена опытом между представителями общественных организаций, социально ответственного бизнеса, органов власти всех уровней, Общественной палаты Иркутской области и Общественной палаты города Усолье-Сибирское. 

В результате обсуждения выступлений, докладов, многочисленных предложений, поступивших от участников дискуссионных площадок и круглых столов, а также положительного опыта деятельности институтов гражданского общества города Усолье-Сибирское II Усольский городской гражданский форум «Общество-Бизнес-Власть: консолидация усилий» выработал рекомендации:

I. по вопросам института семьи, материнства и детства:

Правительству Иркутской области:
- продолжить работу по реализации основ Концепции семейной политики в Иркутской области на период до 2025 года, одобренной распоряжением Губернатора Иркутской области от 26.06.2015 года № 78-р.

Администрации города Усолье-Сибирское:

- разрабатывать ежегодные планы мероприятий реализации семейной политики, с внедрением эффективных механизмов сотрудничества органов власти, гражданского сообщества, представителей различных концессий, средств массовой информации, родительской общественности для обеспечения защиты прав ребенка и улучшения ситуации в семьях;
- рассмотреть возможность создания в городе муниципального центра медиации для оказания психологической, социально-педагогической, реабилитационной, юридической помощи семье и детям;
- активизировать информационно – просветительскую работу, раскрывающую ценности семьи как основы социализации и нормальной жизнедеятельности личности, направленную на развитие у детей духовно-нравственных качеств.
- проводить конкурсы программ по работе с подростками, молодёжью по воспитанию и привитию семейных ценностей. Создать муниципальный банк лучших программ;
- осуществлять информирование населения города о мерах по поддержке семей в решении проблем их самообеспечения, реализации собственных возможностей по преодолению сложных жизненных ситуаций;
- совместно с органами государственной власти для выявления раннего неблагополучия организовать на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» работу участковых комиссий по ранней профилактике социального сиротства.
Общественной палате города Усолье-Сибирское:

- рассмотреть на заседании Общественной палаты вопрос о роли органов ЗАГС в укреплении института семьи и брака.

II. по вопросам взаимодействия правоохранительных органов и общественности города в обеспечении правопорядка:
Государственной Думе РФ:

- внести изменения в административное законодательство, в частности в ст. 20.20 Кодекса об административных правонарушениях РФ добавить часть 4, в которой установить запрет несовершеннолетним распивать пиво и напитки, изготовленные на его основе, в любых местах.

Законодательному Собранию Иркутской области:

- внести изменения в закон Иркутской области от 05.03.2010 г. № 7-ОЗ «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области» в части ответственности родителей (законных представителей) за повторное в течение 1 года появление их детей в ночное время на улице без их сопровождения;
- рассмотреть возможность принятия закона Иркутской области о  квотировании  рабочих  мест и мерах экономического  стимулирования работодателей,  трудоустраивающих  граждан,  освободившихся  из  мест  лишения свободы.

Администрации города Усолье-Сибирское:

- рассмотреть возможность, в рамках оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, выделения финансовых средств для обеспечения Народной казачьей дружины горюче-смазочными материалами;

- установить системы видеонаблюдения на муниципальных объектах, памятниках, объектах имеющих культурную ценность, в местах массового пребывания граждан, на въезде и выезде из города и на основных перекрестках города, а также системы автоматической фиксации нарушения ПДД;

- в рамках профилактической работы рассмотреть возможность организации трансляции аудио- и видеороликов в СМИ по проблеме безопасности дорожного движения;

- разработать и ввести в практику систему поощрений для граждан и организаций (в т.ч. частных охранных предприятий, народных дружинников), как морального (например, грамотами за большой вклад в развитие негосударственной системы безопасности, благодарностями за оказание помощи правоохранительным органам в охране общественного порядка и задержании правонарушителей и т.д.), так и материального характера, за активное содействие правоохранительным органам и высокий профессионализм;

- рассмотреть возможность создания при администрации города Усолье-Сибирское постоянно действующей комиссии по вопросам оказания помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы (в том числе, помощи в восстановлении документов, удостоверяющих личность, помощи в поиске подходящих вакансий, помощи в прохождении медкомиссии при трудоустройстве и т.д.), в состав которой включить представителей органов социальной защиты населения, органов системы здравоохранения, службы занятости населения и иных органов и учреждений;

- усилить профилактическую работу с несовершеннолетними в целях предупреждения совершения последними правонарушений, в том числе, путем вовлечения молодежи в социально-экономическую и общественно-политическую жизнь города; содействия занятости молодежи; поддержки молодых семей; помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и т.д.; 

- содействовать гражданам города Усолье-Сибирское в создании организаций территориального общественного самоуправления (ТОС), а также оказывать информационно-методическую и иную поддержку при осуществлении деятельности ТОС.

Межмуниципальному отделу МВД РФ «Усольский»: 

- в полной мере исполнять пункт 1.2. приказа МВД России от 03.11.2006 г. № 875 «О дальнейшем совершенствовании взаимодействия органов и подразделений системы МВД России с ветеранскими организациями органов внутренних дел и внутренних войск МВД России», в части использования опыта ветеранов при принятии коллективных решений по вопросам отбора, расстановки, обучения и воспитания кадров, планирования и организации служебной деятельности;

- рассмотреть возможность привлечения к работе в сфере обеспечения безопасности дорожного движения внештатных инспекторов ДПС, в том числе, из числа ветеранов Госавтоинспекции.

Общественному Совету при полиции:

- рассмотреть возможность создания «Фонда правопорядка», выступив его учредителями совместно с ветеранскими организациями МВД. При Фонде создать попечительский Совет, включив в его состав представителей различных организаций, индивидуальных предпринимателей города и т.д.

Руководителям частных охранных организаций города Усолье-Сибирское:

- организовать участие в мероприятиях по обеспечению общественного порядка (совместные с полицией рейды, патрулирование улиц, жилых районов). Составить график совместного патрулирования с выделением автотранспорта и сотрудников охранной организации;

- осуществлять на постоянной основе незамедлительное информирование о совершенных и готовящихся преступлениях (при наличии соответствующей информации), оказывать содействие в задержании лиц, подозреваемы в совершении преступлений;

- оказывать содействие полиции при проведении оперативных и следственных мероприятий (обеспечение сохранности следов преступления, выявление очевидцев, участие в качестве понятых и т.д.).

Страховым организациям города Усолье-Сибирское:

- при оказании услуг гражданам и организациям по страхованию автотранспортных средств осуществлять фотофиксацию транспортного средства с последующим ведением соответствующей электронной базы данных транспортных средств, для возможности запроса органами ГИБДД, в случае необходимости, полных данных по конкретному транспортному средству.  

СМИ:

- организовать участие средств массовой информации в освещении практики успешного взаимодействия частных охранных организаций, народной казачьей дружины с полицией города.

Руководителям средних общеобразовательных и средних специальных учебных заведений города:
- при помощи полиции и ветеранов МВД создать в средних общеобразовательных и средних специальных учебных заведениях города отряды юных друзей полиции (ЮДП).

III. по вопросам консолидации усилий молодежных и ветеранских организаций в гражданско-патриотическом воспитании подрастающего поколения:

Правительству Иркутской области:

- обеспечить постоянную работу региональной системы патриотического воспитания и допризывной подготовки молодёжи в 2016-2020 годах;

- обеспечить проведение семинаров по патриотическому воспитанию молодежи, профилактике экстремизма в муниципальных образованиях Иркутской области.
Администрации города:

- рассмотреть возможность размещения наглядной агитации на гражданско-патриотические темы в виде баннеров; 

- оперативно    информировать   общественные объединения о новых законопроектах и нормативно-правовых актах, регламентирующих деятельность общественных объединений;

- расширять  формы  взаимодействия  общественных объединений с ветеранскими   организациями по вопросам патриотического воспитания обучающихся;

- создать в городе Парк ветеранов в координатах - Комсомольский проспект – улица Энгельса – Розы Люксембург – левый берег городского озера.
Молодежному парламенту при Думе города Усолье-Сибирское:

- организовать работу дискуссионного клуба по патриотическому воспитанию с участием лидеров молодёжных объединений и членов ветеранских организаций; 

- вовлекать молодежные общественные объединения в процесс решения  молодежных проблем, в организацию и проведение молодежных форумов и мероприятий. 

Руководителям управляющих компаний:
-  рассмотреть возможность оказания социальной помощи одиноко проживающим ветеранам (пенсионерам) в проведении косметического и сантехнического ремонта квартир.

IV. по вопросам доступности среды и качества жизни инвалидов в современном обществе:
Законодательному Собранию Иркутской области:

- рассмотреть  внесение  изменений в Закон Иркутской области от 29 мая 2009 года №27-03 «Об отдельных вопросах квотирования рабочих  мест для инвалидов в Иркутской области» о возможности перечисления ежемесячной платы работодателей за каждого неустроенного инвалида в специальный Фонд,  с целью консолидации и направления полученных финансовых средств на создание специальных предприятий или рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Иркутской области.

- предусмотреть законом Иркутской области обязанность органов государственной власти Иркутской области, органов местного самоуправления обеспечить условия доступности автомобильным транспортом, городским наземным электрическим транспортом для маломобильных групп населения.
Правительству Иркутской области:

- продолжить работу по реализации мероприятий, направленных на повышение доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения;
- увеличить объем средств, закладываемых в областном бюджете для организации рабочих мест для трудоустройства инвалидов по программе «Труд и занятость» на 2017 год;

- провести обучающий семинар по вопросам организации доступной среды общественных организаций инвалидов; 

Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации:

- внести изменения в административный регламент № 271н от 27 марта 2013 г. о проезде к месту лечения и обратно по талону № 2 для детей-инвалидов в части проезда авиатранспортом.

Министерству здравоохранения Иркутской области:

- рассмотреть вопрос увеличения штата Главного бюро медико-социальной экспертизы психологом, для повышения мотивации инвалидов к трудоустройству;

- организовать  специализированное лечение в городе Усолье-Сибирское больных с заболеваниями глаз;

- рассмотреть вопрос об оказании медицинских услуг людям с ограниченными возможностями здоровья на первых этажах поликлиник;
- организовать благоустройство прилегающей территории к МЛПУ «Городская многопрофильная больница», поликлиника № 1, расположенной по адресу: г. Усолье-Сибирское, Комсомольский проспект д. 54,56 (организация пешеходных переходов, скамеек, асфальтового покрытия и др.). 

Министерству образования Иркутской области:

- включить в образовательный процесс дошкольного и школьного образования мероприятия, направленные на толерантное отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья.

 Администрации города Усолье-Сибирское:

- продолжить системную работу по обеспечению доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов и услуг в установленных сферах деятельности в рамках реализации Федерального закона от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»;
- продолжить работу по реализации планов мероприятий («дорожных карт») по повышению доступности для инвалидов всех действующих объектов и услуг до уровня требований Конвенции и Закона; 

- продолжить паспортизацию объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности и реализацию планов мероприятий по их адаптации для доступа инвалидов;
- предоставлять людям с ограничениями здоровья автобусы, приобретенные за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, необходимые для выезда на спортивные и иные мероприятия;
- продолжить работу по реализации муниципальной программы города «Доступная среда» на 2016-2018 годы; 

- оказать содействие общественным организациям города в создании центра по физической подготовке и спорту для общественных организаций инвалидов города;
- рассмотреть вопрос об устранении барьеров в виде бордюр на пешеходных тротуарах и автомобильных дорогах; 

- продолжить традиции по проведению благотворительных акций, мероприятий в поддержку людей с ограниченными возможностями (Парамузыкальный фестиваль «Мы как все!», и др.).
Региональному фонду социального страхования:

- рассмотреть вопрос о приоритетном обеспечении техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями, санаторно-курортным лечением детей-инвалидов;

- рассмотреть вопрос об изменении порядка предоставления ортопедических изделий (обуви) для детей-инвалидов в части уменьшения сроков выдачи направлений для изготовления обуви и непосредственно сроков изготовления обуви. 

СМИ: 

- ввести обязательное сопровождение (дублирование) "бегущей строкой" телевизионных выпусков новостей программ на местных телеканалах;
 - подготовить цикл телевизионных передач по проблемам инвалидов и инвалидности;    

- продолжить формирование и распространение позитивного общественного мнения в отношении проблем инвалидов.
- оповещать население о работе пункта проката технических средств реабилитации.  

 Жителям города:

- участвовать в благотворительных акциях и мероприятиях, направленных на поддержку людей с ограничениями здоровья;
- продолжить  работу по пополнению пункта проката техническими средствами реабилитации;
- сохранить традиции по оказанию помощи инвалидам–спортсменам, участникам художественной самодеятельности, необходимой для участия в областных соревнованиях и конкурсах.
V. по вопросам социально-экономического развития города и поддержки малого и среднего предпринимательства
Государственной Думе РФ:

- рассмотреть вопрос об отмене экологической экспертизы на территории города Усолье-Сибирское в рамках ТОСЭР.

Правительству Иркутской области:

- при формировании антикризисного плана работы Правительства Иркутской области включить вопрос о понуждении постановки на обособленный налоговый учет по месту осуществления деятельности крупных российских компаний, ведущих свою деятельность на территории Иркутской области;

- после утверждения нормативно-правовых актов, касающихся резидентов ТОСЭР провести выездное совещание в городе Усолье-Сибирское по вопросу резидентов ТОСЭР;

Службе по тарифам Иркутской области:

- рассмотреть возможность проверки правильности установления тарифов на электроэнергию для юридических лиц;

Думе города Усолье-Сибирское:

- рассмотреть возможность принятия нулевой ставки по земельному налогу для резидентов территории опережающего социально-экономического развития.

Администрации города Усолье-Сибирское:
- взаимодействовать с некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов РФ» для получения государственной поддержки на софинансирование расходов субъекта Российской Федерации и муниципального образования в целях реализации мероприятий по строительству и (или) реконструкции объектов инфраструктуры, необходимых для реализации новых инвестиционных проектов; 

- оказывать содействие по формированию заявок для заключения соглашения с резидентами ТОСЭР об осуществлении инвестиционной деятельности на территории города;

- направить в министерство экономического развития Иркутской области предложение по увеличению суммы выделения субсидий из федерального и областного бюджетов на поддержку и развитие начинающим и действующим предпринимателям города Усолье-Сибирское;

- информировать предпринимателей города о работе Областного гарантийного фонда с привлечением средств массовой информации, звуковой рекламы и местного радио;

- популяризировать социально-экономическое партнерство, максимально учитывать интересы партнеров, осуществлять взаимодействие власти и бизнеса на взаимовыгодных условиях;

- рекомендовать привлекать строительные компании, осуществляющие деятельность на территории города Усолье-Сибирское для реализации инвестиционных проектов на территории города Усолье-Сибирское в рамках ТОСЭР.

Иркутскому областному гарантийному фонду:
- рассмотреть возможность осуществлять 100 %-ное обеспечение залога при выдаче кредита юридическим лицам до 3 млн. рублей.

Организациям банковской сферы:

- увеличить срок льготного кредитования для товаропроизводителей до 5 лет и более и рассмотреть возможность снижения ставки по кредитам ниже 16 %;

- активно взаимодействовать с областным гарантийным фондом в целях оказания помощи малому и среднему предпринимательству.

Совету по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства при администрации города:
- продолжить взаимодействие с органами местного самоуправления и предпринимателями города для выработки предложений по основным направлениям развития малого и среднего предпринимательства на территории города Усолье-Сибирское.

- подготовить предложения по совершенствованию нормативной правовой базы, регулирующей вопросы развития малого и среднего предпринимательства, финансово-кредитной и налоговой политики, устранению административных барьеров в развитии малого и среднего предпринимательства, а также по выработке мер по созданию условий, благоприятствующих открытию новых малых и средних предприятий.

- обеспечить информационно-консультационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства.

- исследовать и обобщать проблемы малого и среднего предпринимательства, вырабатывать предложения по их устранению.

- обобщить и распространить опыт взаимодействия малых и средних предприятий и инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Иркутской области:
- продолжить прием субъектов малого и среднего предпринимательства общественным представителем Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Иркутской области. 

- взаимодействовать с органами местного самоуправления по обеспечению защиты прав и законных интересов предпринимателей при осуществлении ими предпринимательской деятельности.

- развивать институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Иркутской области на территории города Усолье-Сибирское.
СМИ:

- освещать процессы социально-экономического партнерства, его результаты в информационном поле.

VI. по вопросам взаимоотношений религиозных, 
национально-культурных объединений и органов власти
Администрации города Усолье-Сибирское:

- организовать и провести в 2017 году фестиваль национальных культур «Хоровод дружбы»;

Национальным организациям и национально-культурным автономиям:

- продолжить работу по популяризации традиций и обычаев народов России путем проведения культурно-массовых мероприятий, реализации творческих проектов, фестивалей.

Религиозным организациям:

- объединить усилия в социальной работе: помощь инвалидам, ветеранам, пенсионерам; семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; беременным женщинам, вставшим перед выбором рождения ребенка или прерывания беременности; детям-сиротам.

СМИ:

- в целях воспитания уважения к культурно-национальным традициям, обычаям и религиям осуществлять освещения деятельности религиозных и национальных  некоммерческих организаций в средствах массовой информации.
