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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Иркутская область 

Муниципальное образование 
«город Усолье-Сибирское»
Рабочая комиссия 

по подготовке и проведению публичных слушаний 

по обсуждению проекта Решения Думы города Усолье-Сибирское 
«Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича»
РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «город Усолье-Сибирское», положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Усолье-Сибирское», утвержденным решением городской Думы от 26.01.2006 г. № 7/4 (с изменениями внесенными решениями городской Думы от 24.06.2010 г. № 92/5, от 30.05.2013 г. № 42/6), постановлением мэра города Усолье-Сибирское от 30.09.2016 года № 84 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» 14 октября 2016 года в 1030 часов в актовом зале администрации города  по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Ватутина, д.10, были проведены публичные слушания по проекта Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича».
Постановление мэра города Усолье-Сибирское от Сибирское от 30.09.2016 года № 84 «О назначении публичных слушаний по обсуждению проекта Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» и проект Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» были опубликованы в газете «Официальное Усолье» от 07.10.2016 г. № 39 и размещены 07.10.2016 года на официальном сайте администрации города Усолье-Сибирское www.usolie-sibirskoe.ru в разделе «Публичные слушания».
В целях информирования жителей города о проведении публичных слушаний по обсуждению проекта Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» информация была размещена: 

- в газете «Земля Усольская» от 12.10.2016 г. № 41 (561);

- в газете «Усольская городская газета» от 13.10.2016 г. № 41 (961);

- в газете «Телевестник» от 12.10.2016 г. № 41 (612); 
- в газете «Усольские новости» от 13.10.2016 г. № 41 (961)
- на радио «АвтоРадио» (100,7 fm), «Провинциальное радио» (106,2 fm) – 10.10.2016 г., 13.10.2016 г. - 6 раз в день;

- бегущей строкой в эфире телекомпании «РТВ» - 13.10.2016 г., 
- в эфире аудиорекламы в торговых центрах города с 10.10.2016 по 14.10.2016 г.  включительно. Всего 53 места трансляции аудиорекламы.

В здании городской администрации с 07.10.2016 г. был оформлен тематический стенд.
В администрации города в кабинете № 21 было подготовлено рабочее место для жителей города желающих ознакомиться с проектом Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича».
О дате, месте и времени проведения публичных слушаний по обсуждению проекта Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» были проинформированы:

- руководители организаций, учреждений города, структурных подразделений администрации города. 
В адрес руководителей крупных организаций города, общественных объединений, членов Общественной палаты города Усолье-Сибирское, направлены письма с приглашением принять участие в публичных слушаниях.
Депутаты Думы города Усолье-Сибирское шестого созыва были оповещены устно по телефону.
На начало публичных слушаний зарегистрировано 45 участников публичных слушаний.

Ведущий публичных слушаний – мэр города Усолье-Сибирское Любовь Андреевна Лис.
Секретарь публичных слушаний – Оксана Анатольевна Кононенко – консультант отдела культуры управления по социально-экономическим вопросам администрации города. 
С докладом по проекту Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» выступила первый заместитель главы администрации города-начальник управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское Наталья Геннадьевна Алтунина.
Содокладчиком по проекту Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» выступил начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации города Усолье-Сибирское Олег Георгиевич Усов.
На публичных слушаниях к докладчику и содокладчику вопросов не поступило.
До дня проведения публичных слушаний, а также в ходе проведения публичных слушаний предложений и рекомендаций по проекту Решения Думы города Усолье-Сибирское «Об увековечении памяти Потапова Василия Викторовича» не поступило.

Участники публичных слушаний единогласно приняли решение рекомендовать Думе города Усолье-Сибирское увековечить память Потапова Василия Викторовича в форме присвоения его имени улице города Усолье-Сибирское. 

На момент голосования в зале присутствовало 46 участника публичных слушаний.

По данному решению участники публичных слушаний проголосовали: 

«За» - 46 человек, 

«Против» - 0 человек, 

«Воздержалось» - 0 человек. 

Первый заместитель главы 

администрации города-начальник 

управления по социально-экономическим

вопросам администрации города, 
председатель рабочей комиссии
                                                  Н.Г. Алтунина
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