Приложение 4 

к отчёту о реализации 

муниципальной программы

 «Укрепление межнационального и 

межконфессионального согласия в муниципальном образовании «город Усолье-Сибирское» на 2023-2027 годы за 2024 год

Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия в муниципальном образовании «город Усолье-Сибирское» на 2023-2027 годы за 2024 год

1. Для оценки эффективности Подпрограммы 1 «Укрепление единства народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» на 2023-2027 годы (далее – Подпрограмма 1) в перечень показателей включены 10 целевых показателей, необходимых для комплексного анализа основных направлений.

Оценка степени достижения цели и решения задач Подпрограммы 1 определяется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей подпрограммы и их плановых значений:

Сдц=(Сдп1+Сдп2+СдпN)/N,

где:

- степень достижения целей (решения задач);

- степень достижения целевого показателя муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм;

N – количество целевых показателей муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм.

(1+1+1+1+1+1+1+0,5+1+1)/10=0,95

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию Подпрограммы 1, определяется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования Подпрограммы 1. 

(50000,00/50000,00) =1,00
Эффективность реализации подпрограммы 1:

(0,95 * 1,00) = 0,95

В соответствии с Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ города Усолье-Сибирское, их формирования и реализации и порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ города Усолье-Сибирское, утвержденным постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 01.08.2019 г. № 1901 (в ред. от 30.11.2021 №2533-па), согласно критериям оценки реализация подпрограммы 1 муниципальной программы - эффективна.

2. Для оценки эффективности Программы   в перечень показателей включен 1 целевой показатель, необходимый для комплексного анализа основных направлений.
Оценка степени достижения цели и решения задач Программы определяется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей подпрограммы и их плановых значений:
1/1=1,00
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию Программы, определяется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования Программы:

50000,00/50000,00 = 1,00
Эффективность реализации Программы:

1,00 * 1,00 = 1,00
В соответствии с методикой оценки эффективности Программы, согласно критериям оценки эффективности, реализация Программы является эффективной. Исходя из проведенного анализа оценки эффективности Программы за 2024 год поставленные задачи выполнены, необходимый результат достигнут. Подпрограмма является эффективной, актуальной и требует дальнейшей реализации в рамках запланированного бюджета.
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