Приложение 4
к Отчету 

Оценка эффективности реализации муниципальной программы
 города Усолье-Сибирское «Профилактика правонарушений»
 на 2019-2026 годы за 2024 год (далее-Программа)

           1. Для оценки эффективности подпрограммы «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности» на 2019-2026 годы (далее – подпрограмма 1) в перечень показателей включены 5 целевых показателя, необходимые для комплексного анализа основных направлений.
Оценка степени достижения цели и решения задач подпрограммы 1 определяется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей подпрограммы и их плановых значений: 
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где:
  Сдц- степень достижения целей (решения задач);
  Сдп- степень достижения целевого показателя муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм;
  N - количество целевых показателей муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм.
  Сдц рассчитывается по формуле:

Сдц=Зф/Зп,

   Зф – фактическое значение целевого показателя Программы и составляющих ее подпрограмм;
  Зп – плановое значение целевого показателя Программы и составляющих ее подпрограмм;

(1+1+2+1+0)/5=1,00

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию подпрограммы 1, определяется путем сопоставления плановых и фактических объемов финансирования подпрограммы 1:

Уф=Фп/Фф,

где:
 Уф – уровень финансирования реализации муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм;
 Фп – плановый объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм;
 Фф – фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию муниципальной программы и составляющих ее подпрограмм;

 (232 337,74 / 234 517,74) = 0,99

Эффективность реализации подпрограммы 1:

 (1,00* 0,99) = 0,99

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ города Усолье-Сибирское, утвержденным постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 01.08.2019 г. № 1901, согласно критериям оценки эффективности, уровень эффективности подпрограммы 1 эффективный.

2. Для оценки эффективности подпрограммы 2 «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на 2019-2026 годы (далее – подпрограмма 2) в перечень показателей включен 1 целевой показатель, необходимый для комплексного анализа основных направлений.
Оценка степени достижения цели и решения задач подпрограммы 2 определяется путем сопоставления фактически достигнутого значения показателя подпрограммы и его планового значения: 

140/140 = 1,00
        
          Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию подпрограммы 2, определяется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования подпрограммы 2: 

          (212 127,35 / 212 127,35) = 1,00

Эффективность реализации подпрограммы 2:  

(1,00 * 1,00) = 1,00

В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ города Усолье-Сибирское, утвержденным постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 01.08.2019 г. № 1901, согласно критериям оценки эффективности, реализация подпрограммы 2 является эффективной.
3. Для оценки эффективности Программы в перечень показателей включены 2 целевых показателя, необходимые для комплексного анализа результативности.
Оценка степени достижения цели и решения задач Программы определяется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей Программы и их плановых значений:
(1*+100/95)/2 =1,03
*-значение показателя «Количество правонарушений при проведении   культурно – массовых и общественно политических мероприятий» - факт 0, план 0-принято за 1.    
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию Программы, определяется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования Программы:

(444 465,09 / 446 645,09) = 0,99

Эффективность реализации Программы:

 1,03 * 0,99 = 1,02             

      При оценке эффективности реализации Программы в 2024 году можно сделать следующий вывод: уровень реализации Программы является эффективным.


Мэр города                                                                                                М.В. Торопкин
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