Приложение 4
                                                                                                        к Отчету о реализации Программы


Оценка эффективности реализации муниципальной 
программы города Усолье-Сибирское 
«Безопасность дорожного движения города Усолье-Сибирское» 
на 2019-2026 годы за 2024 год 

Оценка эффективности проведена в соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ города Усолье-Сибирское, утвержденным постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 01 августа 2019 года № 1901, (далее – Порядок).
 Для оценки эффективности подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения города Усолье-Сибирское» на 2019-2026 год за 2024 год в перечень показателей включены 6 целевых показателей, необходимых для комплексного анализа основных направлений реализации Программы.
Оценка степени достижения цели и решения задач подпрограммы определяется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей подпрограммы и их плановых значений:
(8/8 + 20/20 + 113/113 + 7805/7805 + 88/88 + 6/6)/6= 1,00
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию подпрограммы, определяется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования Программы:
(14 223 687,27/14 223 687,27) = 1,00
Эффективность реализации подпрограммы: (1,00 * 1,00) = 1,00
Согласно критериям оценки эффективности, реализация подпрограммы является эффективной.
Для оценки эффективности Программы за 2024 год в перечень показателей включены 5 целевых показателей, необходимые для комплексного анализа основных направлений.
Оценка степени достижения цели и решения задач программы определяется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей Программы и их плановых значений:
(100/100 + 100/100 + 3,6/3,6 + 11,81/11,81 + 88/88)/ 5 = 1,00
Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию Программы, определяется путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования программы:
(14 223 687,27/14 223 687,27) = 1,00
[bookmark: _GoBack]Эффективность реализации Программы: (1,00 * 1,00) = 1,00
Согласно критериям оценки эффективности, реализация Программы является эффективной.
Исходя из проведенного анализа оценки эффективности Программы за 2024 год можно сделать следующий вывод:
· предусмотренные в рамках Программы система целей, задач и мероприятий в комплексе наиболее полным образом охватывают весь диапазон заданных приоритетных направлений по повышению безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах города Усолье-Сибирское.        
В соответствии с Порядком, согласно критериям оценки эффективности, реализация Программы является эффективной и требует дальнейшей реализации.
Для  расчета оценки степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы и составляющей ее подпрограммы за 2024 год определялся путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования.



Мэр города Усолье-Сибирское                                                        М.В. Торопкин
