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Администрация города Усолье-сибирское информирует, что в Российской Федерации по итогам 2017 года наблюдается снижение уровня производственного травматизма, в том числе со смертельным исходом на 23%. Вместе с тем, количество групповых несчастных случаев при выполнении работ в водопроводных, канализационных и газовых колодцах с массовой гибелью работников выросло на 36,4%, с 11 случаев в 2016 году до 15 случаев в 2017 году; количество погибших при этом работников выросло на 76,5%, с 17 человек в 2016 году до 30 человек в 2017 году.
При расследовании несчастных случаев установлено, что гибель работников наступила в результате отравления вредными веществами (окисью углерода, сероводородом, аммиаком и др.) путем вдыхания. 
Причинами несчастных случаев являлись неудовлетворительная организация производства работ, слабый контроль за проведением работ со стороны должностных лиц, а также неприменение работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, в том числе в связи с необеспечением ими работодателем.
В целях исключения несчастных случаев с гибелью работников, администрация города Усолье-Сибирское предлагает руководителям организаций, эксплуатирующих водопроводно-канализационное хозяйство, колодцы кабельной канализации организовать проведение внеплановых и (или) целевых инструктажей по вопросам безопасной работы в колодцах.
При выполнении работ в колодцах должны учитываться возможные опасные и вредные производственные факторы, а именно:
- загазованность колодцев, камер, коллекторов ядовитыми и взрывоопасными газами, что может привести к взрыву, отравлению или ожогам работников;
- возможность падения в колодцы, камеры, емкостные сооружения при спуске в них, а также получение ушибов при открывании и закрывании крышек люков;
- падение различных предметов в открытые люки на работников, работающих в колодцах, камерах;
- опасность воздействия потоков воды на работников, работающих в колодцах, камерах и коллекторах;
- опасность обрушения грунта при выполнении земляных работ;
- опасность наезда транспортных средств при работе на проезжей части улиц;
- повышенная влажность воздушной среды при работе в колодцах, камерах и коллекторах;
- биологическая опасность при соприкосновении со сточными водами.
Дополнительно сообщаю, что при подготовке к проведению работ необходимо руководствоваться:
- постановлением Минтруда России от 16.08.2002 № 61 «Об утверждении Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации водопроводно-канализационного хозяйства»;
- приказом Минтруда России от 07.07.2015 № 439н «Об утверждении Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве»;
- постановлением Минтруда РФ от 12.05.2003 № 27 «Об утверждении Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации газового хозяйства организаций»;
- приказ Минтруда России от 05.10.2017 № 712н «Об утверждении Правил по охране труда в организациях связи» (вступает в силу с 20 мая 2018 года);
- ПОТ РО 14000-005-98 Положение. Работы с повышенной опасностью. Организация проведения.
