                                                                      
Об организации проведения 
психиатрического освидетельствования

	Администрация города Усолье-Сибирское информирует, что одной из основных обязанностей работодателя в сфере охраны труда является организация как обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, так и обязательных психиатрических освидетельствований работников (ст. ст. 212, 213 ТК РФ).	
	Основными нормативными документами, которые определяют порядок организации и проведения обязательных психиатрических освидетельствований работников, являются: 
	- Трудовой кодекс;
	- постановление Правительства РФ от 28 апреля 1993 г. № 377 «О реализации закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании»;
	- постановление Правительства РФ от 23 сентября 2002 г. № 695 «О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности».
	В соответствии с постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2002 г.   № 695 психиатрическое освидетельствование работника проводится врачебной комиссией, создаваемой органом управления здравоохранением, поэтому осмотр врачей врача-психиатра и врача-нарколога при проведении обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития России от 12 апреля 2011 г. № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» не является психиатрическим освидетельствованием работника. 
	 Допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обязательных психиатрических освидетельствований влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 15000 до 25000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 15000 до 25000 рублей; на юридических лиц - от 110000 до 130000 рублей (часть 3 ст. 5.27.1 «Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001       № 195-ФЗ).
	Дополнительно сообщаем, что в ОГБУЗ «Усольская областная психиатрическая больница» состав врачебной психиатрической комиссии утвержден  распоряжением министерства здравоохранения Иркутской области. 
ОГБУЗ «Усольская областная психиатрическая больница» находится по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Крестьянина, 2, телефон приемной: 6-39-29, главный врач Елистратова А.А.
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