Об охране труда водителей

Администрация города Усолье-Сибирское информирует, что приказом Минтруда России от 06.02.2018 № 59н утверждены правила по охране труда на автомобильном транспорте (далее Правила), которые вступили в силу с 27.09.2018 года.
Требования Правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и физическими лицами (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями) при организации и осуществлении ими работ, связанных с эксплуатацией, техническим обслуживанием, ремонтом и проверкой технического состояния транспортных средств.
К выполнению работ, связанных с эксплуатацией транспортных средств, допускаются работники, прошедшие обучение по охране труда, повторный инструктаж по охране труда не реже одного раза в три месяца, а также не реже одного раза в двенадцать месяцев - проверку знаний требований охраны труда. 
В соответствии со статьей 213 Трудового кодекса РФ работники, занятые на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний. 
По видам, медицинские осмотры разделяют на: 
- обязательные предварительные, 
- периодические (не реже одного раза в два года), 
- предрейсовые и послерейсовые.
Такие медосмотры обязаны проходить как работники, так и индивидуальные предприниматели, которые осуществляют перевозки, самостоятельно управляя транспортными средствами.
Согласно статьи 213 Трудового кодекса РФ предварительные медицинские осмотры осуществляются за счет средств работодателя. Как предварительные, так и периодические медицинские осмотры проводятся в медицинских организациях государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения, имеющих лицензию на медицинскую деятельность по оказанию соответствующих услуг (выполнению работ).
Предварительный медицинский осмотр проводится с целью определения соответствия состояния здоровья лица, поступающего на работу, поручаемой ему работе. Проведение данного осмотра обязательно в силу статьи 328 Трудового кодекса РФ, согласно которой без него прием водителя на работу не допускается.
Порядок проведения предварительного медицинского осмотра для водителей транспортных средств установлен Приказом Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда».
Периодический медосмотр проводится в целях выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья водителей, выявления заболеваний, состояний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы.
Обязательные периодические медицинские осмотры проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства не реже одного раза в два года (п. 27 Перечня работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) работников Приказа Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н), а если водитель не достиг 21 года - ежегодно (статья 213 Трудового кодекса РФ).
Предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры проводятся для выявления лиц, которые по медицинским показаниям не могут быть допущены к управлению автомобилем как с позиции обеспечения безопасности дорожного движения, так и охраны здоровья водителя и пассажиров.
Обязательные предрейсовые медицинские осмотры проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства.
Послерейсовые медицинские осмотры водителей проводятся, только если они перевозят пассажиров или опасные грузы.
[bookmark: Par68]Предрейсовый и послерейсовый осмотр должно организовывать любое учреждение, которое владеет хотя бы одним автомобилем для служебного пользования.
Как предрейсовый, так и послерейсовый медицинские осмотры могут проводиться:
- привлекаемыми медицинскими работниками (в таком случае учреждение может заключить гражданско-правовой договор с медицинским учреждением, имеющим лицензию на данный вид деятельности);
- штатными медицинскими работниками. 
При проведении предрейсовых медицинских осмотров рекомендуем руководствоваться:
	- Приказом Минздрава России от 15.12.2014 № 835н «Об утверждении Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров»
- Методическими рекомендациями «Медицинское обеспечение безопасности дорожного движения (организация и порядок проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств)», приведенными в Письме Минздрава РФ от 21.08.2003 № 2510/9468-03-32.
[bookmark: Par90]Статьей 213 Трудового кодекса РФ определено, что работники, эксплуатирующие автомобильный транспорт, должны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование один раз в пять лет. 
При организации проведении психиатрического освидетельствования следует руководствоваться:
- Постановлением Правительства РФ от 28.04.1993 № 377 «О реализации Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» (вместе с Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности),
- Правилами прохождения обязательного психиатрического освидетельствования, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 23.09.2002 № 695.
Психиатрическое освидетельствование осуществляется за счет средств работодателя.
Дополнительно сообщаю, что на отношения, связанные с использованием труда водителей автомобилей, распространяют свое действие:
- Трудовой кодекс РФ, в том числе глава 51, устанавливающая особенности регулирования труда работников транспорта;
- Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
- Приказ Минтранса России от 20.08.2004 № 15 «Об утверждении Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей»;
- Приказ Минтранса России от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»;
- Письмо Минобрнауки России от 29.07.2014 № 08-988 «О направлении методических рекомендаций об организации перевозок обучающихся образовательных организаций»;
- Письмо Минобрнауки России от 10.05.2018 № ПЗ-719/09 о направлении методических рекомендаций по вопросам безопасности отдыха и оздоровления детей в организациях отдыха детей и их оздоровления, в том числе безопасности перевозок детей в организации отдыха детей и их оздоровления и обратно.
За непроведение обязательных медицинских осмотров и освидетельствований грозит как руководству, так и самому учреждению административными штрафами. В частности, согласно ст. 11.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее КоАП) нарушение установленного порядка проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств либо обязательных предварительных, периодических, предрейсовых или послерейсовых медицинских осмотров влечет наложение административного штрафа на должностных лиц от 2000 до 3000 руб.; на юридических лиц - от 30 000 до 50 000 руб.
Статья 12.31.1 КоАП РФ определяет ответственность за осуществление перевозок пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом с нарушением требований о проведении предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств. Так, должностные лица учреждения могут быть оштрафованы на 5000 руб., на юридических лиц - на 30 000 руб.
Кроме того, допуск к управлению транспортным средством водителя, находящегося в состоянии опьянения, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере 20 000 руб.; на юридических лиц - 100 000 руб. (ст. 12.32 КоАП РФ).
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного, администрация города Усолье-Сибирское рекомендует выполнять нормы трудового законодательства при организации работ, связанных с эксплуатацией, техническим обслуживанием, ремонтом и проверкой технического состояния транспортных средств.
 

											

