ОТЧЕТ
об осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в бюджетной сфере и в сфере закупок за 2016 год

           На территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» внутренний муниципальный финансовый контроль в бюджетной сфере осуществляется отделом внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации города Усолье-Сибирское (далее – отдел внутреннего контроля, отдел).

         В своей деятельности отдел внутреннего контроля руководствуется нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Иркутской области, администрации муниципального образования «город Усолье-Сибирское», устанавливающими обязательные требования к осуществлению финансовой деятельности юридических лиц бюджетной сферы, соблюдение которых подлежит проверке осуществления внутреннего муниципального финансового контроля:

- Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

-Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 09.07.2015 № 1170 «Об утверждении Порядка осуществления внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок»;

-Решением Думы города Усолье-Сибирское от 26.06.2014 № 57/6 «Об утверждении положения о бюджетном процессе города Усолье-Сибирское»;
-иными правовыми актами Российской Федерации, Иркутской области, города Усолье-Сибирское регламентирующими правоотношения в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок.

1. Организация внутреннего муниципального финансового контроля.

            Предметом внутреннего муниципального финансового контроля являются операции с бюджетными средствами получателей средств бюджета, а также выделения, получения, целевого использования и возврата бюджетных средств. В качестве уполномоченного лица на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля определен отдел внутреннего контроля.

         Внутренний муниципальный финансовый контроль в 2016 году проводился на основании плана контрольной работы отдела от 23 декабря 2015 года (с изменениями от 22.01.2016, от 26.04.2016, от 19.10.2016). План проведения проверок доведен до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте администрации города Усолье-Сибирское в сети Интернет. Внутренний муниципальный финансовый контроль проводится должностными лицами на основании распоряжений главы администрации города Усолье-Сибирское. Основанием для проведения внеплановых проверок является поступление в отдел распоряжений главы администрации.
           При осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля основными функциями являются:

- контроль соблюдения главными распорядителями бюджетных средств, получателями средств бюджета муниципального образования «город Усолье-Сибирское» требований бюджетного законодательства;

- контроль соблюдения правил бюджетного учета и отчетности;

- контроль расходования средств бюджета города Усолье-Сибирское на соответствие расходов запрашиваемым суммам;
- контроль эффективности, рациональности и целевого использования средств бюджета города;

- контроль своевременности и полноты выполнения денежных обязательств;

- контроль в пределах своей компетенции за размещением заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, соблюдением требований ФЗ-44 от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- составление актов по результатам проверок;

- при выявлении нарушений направление предложений и представлений об устранении бюджетного законодательства и осуществление контроля за его исполнением.
           В обеспечение возложенных функций должностные лица, осуществляющие внутренний муниципальный финансовый контроль наделены правом запрашивать и получать у участников бюджетного процесса документы и письменные объяснения по существу проверки.
           За отчетный 2016 год, в соответствии с главой 26 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на основании поручений главы администрации города Усолье-Сибирское проведены две внеплановых проверки Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города, одна внеплановая проверка муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия города Усолье-Сибирское».

           В рамках плана контрольной работы отдела внутреннего контроля на 2016 год проведено  6 контрольных мероприятий. В отчетном периоде по результатам внутреннего муниципального финансового контроля в бюджетной сфере отделом выявлено нарушений на сумму 2 120,27 тыс. рублей, в том числе:

- неэффективное использование денежных средств 30,08 тыс. рублей.

- иные нарушения бюджетного законодательства 2 090,19 тыс. рублей.

           Нецелевого использования средств муниципального образования «город Усолье-Сибирское» не выявлено.

        Отдел внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации города  является уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в соответствии с п. 2 ч.3 ст. 99 Закона № 44-ФЗ, согласно постановлению администрации города Усолье-Сибирское от 03.07.2015 № 1110 «О внесении изменений в постановление администрации города Усолье-Сибирское от 05.11.2014 № 1908 «Об уполномоченном органе на осуществление контроля в сфере закупок».

        В 2016 году, в соответствии с ч.3, ч.8 ст. 99 Закона № 44-ФЗ проведено 8 контрольных мероприятий соблюдения законодательства о закупках. По результатам проверок установлены основные нарушения, а именно части 2 статьи 112 Закона № 44-ФЗ и приказа от 20.09.2013 № 544/18н, части 3 статьи 103 (несвоевременное представление в реестр контрактов сведений о заключении и исполнении контрактов), части  9 статьи 94.
        По результатам проверок направлены предложения по устранению нарушений и недопущению их в последующем, а также выдано 2 предписания об устранении нарушений законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок и иных нормативных правовых актов в сфере закупок.

2. Действия отдела внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.

             По результатам проверок составлены акты, которые направлены в учреждения для принятия мер по устранению выявленных нарушений. Информация об устранении нарушений Субъектами контроля предоставлена своевременно, при этом информация о нарушениях принята к сведению и учтена в работе.

        По результатам всех контрольных мероприятий, проводимых специалистами отдела внутреннего контроля, направлено 17 представлений об устранении нарушений бюджетного законодательства. 
        Привлечено к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица  и 5 материально-ответственных лиц.

         В рамках установленной компетенции отдел внутреннего контроля не обладает полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, осуществлять производство по делам об административных правонарушениях.

3. Исполнение муниципальной функции по согласованию возможности заключения контракта (договора) с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком).

          Обращения муниципальных заказчиков, бюджетных учреждений на согласование возможности заключения контракта (договора) с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) в отдел внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации города не поступали.

4. Нормотворческая, методическая и текущая деятельность отдела.

         Подготовлены ответы на запросы государственных органов и органов местного самоуправления  в количестве - 10. Подготовлены ежеквартальные и годовой отчеты работы отдела внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации года Усолье-Сибирское.

         Подготовлены и опубликованы на официальном сайте закупок в сети Интернет планы контрольной деятельности отдела внутреннего контроля.

        Проводится устная консультативная работа с муниципальными учреждениями города, в пределах компетенции отдела.

        На официальном сайте администрации города Усолье-Сибирское создан раздел, для размещения информации о деятельности отдела, плане проверок отдела, нормативных правовых актов, годового отчета работы отдела.

5. Анализ и оценка эффективности внутреннего 

                             муниципального финансового контроля.

       За отчетный период утвержденный план проведения контрольных мероприятий выполнен на 100%.
- Доля получателей средств бюджета, в отношении которых отделом внутреннего контроля были проведены контрольные мероприятия (в процентах от общего количества) 27 %.

- Доля проведенных внеплановых контрольных мероприятий 5 %.

- Доля контрольных мероприятий, проведенных отделом внутреннего контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам отдела, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного взыскания (в процентах от общего числа проведенных проверок) 0%.

- Доля проверок, результаты которых признаны недействительными 0%.

6. Выводы и предложения по совершенствованию

                                     проверочной деятельности.

         План проведения муниципального финансового контроля в бюджетной сфере выполнен на 100%. В ходе контрольных мероприятий установлены отдельные нарушения и недостатки соблюдения Федерального закона № 402 «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года порядка ведения бухгалтерского учета, инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Инструкции по бюджетному учету» и нарушения требований ФЗ-44. 

          Для более эффективной работы в 2017 году отделом внутреннего контроля разработан план контрольной работы на 2017 год, утвержденный главой администрации города Усолье-Сибирское от 18.11.2016 года. В план контрольной работы включены проверки выполнения муниципального задания бюджетных учреждений, проверка финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения, проверка формирования муниципального задания и достоверность отчетности о выполнении муниципального задания, соблюдение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок.
           План контрольных мероприятий размещен на официальном сайте администрации города Усолье-Сибирское, план – проверок за соблюдением требований законодательства о контрактной системе размещен на сайте www.zakupki.ru.
          В 2017 году в контрольной деятельности будет сохранена направленность на контроль за выполнением муниципального задания, исполнения бюджета муниципального образования «город Усолье-Сибирское» и соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

           В целях повышения эффективности осуществления внутреннего муниципального контроля в бюджетной сфере необходимо специалистам отдела внутреннего контроля пройти обучение по программе повышения квалификации в сфере финансового контроля.
Начальник отдела внутреннего муниципального 

финансового контроля и контроля в сфере закупок                         Е.А. Сиротинина 

