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Доклад об осуществлении 
Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации города Усолье-Сибирское муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» в 2016 году
1. Раздел 
«Состояние нормативно-правового регулирования 
в сфере муниципального земельного контроля»
Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г.
Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 N136-ФЗ.
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ (далее - КоАП).
Федеральный закон от 26.12.2008 N294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Федеральный закон от 25.10.2001 N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации".

Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
Федеральный закон от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".
Устав муниципального образования "город Усолье-Сибирское", утвержденный решением городской Думы г. Усолье-Сибирского от 30.07.1998 N 80.
Положение о Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации города Усолье-Сибирское, утвержденное решением городской Думы г. Усолье-Сибирского от 28.01.2010г. N 2/5.
Административный регламент осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» утвержденный постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 21.03.2013 №545.
Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское», утвержденного решением Думы г. Усолье-Сибирское от 25.03.2015 №21/6.
Соглашение «О порядке взаимодействия между Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области и администрацией муниципального образования «город Усолье-Сибирское» Иркутской области» от 07.09.2015 №334 (далее –Соглашение).
2. Раздел
 «Организация муниципального земельного контроля»

1. Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» осуществляет Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Усолье-Сибирское (далее - Комитет).


2. Основными задачами муниципального земельного контроля являются:


 - обеспечение соблюдения всеми субъектами земельных правоотношений требований земельного законодательства в целях эффективного использования земель на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское».

- защита муниципальных и общественных интересов, а также прав граждан и юридических лиц в области землепользования.


В соответствии с задачами, Комитет принимает меры по устранению нарушений следующих видов земельного законодательства:

- самовольного занятия земельных участков и использования земельных участков без оформленных в установленном законом порядке правоустанавливающих документов на землю;

- использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием или неиспользованием земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение срока, установленного федеральным законом.

Комитет осуществляет муниципальный земельный контроль в форме плановых и внеплановых проверок с учетом требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ).
 
Муниципальным земельным контролем является комплекс мероприятий органа местного самоуправления, состоящий из:

- проверки соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований земельного законодательства;

- выдачи предписания юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю, допустившему нарушение законодательства в области использования земель; 

- проверки соблюдения требований земельного законодательства на земельных участках, используемых физическими лицами по обращениям граждан и юридических лиц;
- проверки соблюдения условий договоров аренды на земельных участках, переданных на праве аренды гражданам и юридическим лицам; 

- документального закрепления результатов проверки;

- принятия мер по устранению выявленных нарушений.

Комитет обладает полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 19.4, ч.1 ст. 19.4.1, ч.1 ст.19.5 и ст.19.7 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, в соответствии с постановлением администрации города Усолье-Сибирское от 30.01.2015г. №115.

3. В рамках осуществления муниципального земельного контроля Комитет взаимодействует с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области, правоохранительными органами, организациями, общественными объединениями, а также гражданами. 

В случае выявления в результате проведенной проверки обстоятельств, свидетельствующих о наличии признаков нарушения земельного законодательства, Комитет в соответствии с Соглашением направляет пакет документов, подготовленный по результатам проверки, в Управление  Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области для последующего принятия решения о наличии либо отсутствии состава административного правонарушения и принятии соответствующих мер реагирования.
3. Раздел
 «Финансовое и кадровое обеспечение исполнения земельного контроля»

На территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» муниципальный земельный контроль осуществляют специалисты по муниципальному земельному контролю отдела имущественных и земельных отношений Комитета.

Комитет осуществляет полномочия по земельному контролю за использованием земель в городе Усолье-Сибирское в рамках общего бюджетного финансирования.

Количество должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль за использованием земель в городе Усолье-Сибирское, по состоянию на 01.01.2017г. составляет 2 специалиста.
Должностные лица, уполномоченные осуществлять муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории города Усолье-Сибирское, имеют высшее юридическое образование и соответствуют квалификационным требованиям.

Средняя нагрузка на одного специалиста по выполненному объему по контролю в 2016 году составила 2,5 проверки. 

Эксперты и экспертные организации за отчётный период к проведению проверок не привлекались.

4. Раздел
«Проведение земельного контроля»

В соответствии с утверждённым планом проверок соблюдения требований земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за 2016 год специалистами муниципального земельного контроля проведено 5 проверок.
Внепланово по согласованию с органами прокуратуры г. Усолье-Сибирского за отчётный период проверок не проводилось.
5. Раздел
«Действия Комитета по пресечению нарушений обязательных 
требований и (или) устранению последствий таких нарушений»
Все плановые мероприятия за 2016 год выполнены в полном объёме. 

6. Раздел
 «Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля»
Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории городского округа осуществляется с 2005 года.

На 2016 год запланировано проведение проверок соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 5.

Специалистами Комитета проведено 5 плановых проверок. Таким образом, план Комитетом исполнен на 100%.

Доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проведены плановые проверки, составляет 0,14%.

В ходе проведения 5 плановых проверок юридических лиц в 2 проверках усматривались признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьёй 7.1. КоАП РФ. 

По результатам рассмотрения материалов проверок Управлением службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области по 2 материалам вынесено постановление о возбуждении административного дела по ст.7.1 (самовольное занятие) КоАП РФ. Количество административных наказаний по итогам рассмотрения дел – 2. Общая сумма штрафа – 150 тыс. руб.
7. Раздел
«Выводы и предложения по результатам 
муниципального земельного контроля»

Выводы: 

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «город Усолье-Сибирское» ведется эффективно. 

В рамках муниципального земельного контроля на 2016 год было запланировано проверок: 5 юридических лиц, план исполнен на 100%. 
Предложения: 
С целью совершенствования осуществления муниципального контроля необходимо: 
1. Внесение изменений в законодательство в части исключения статьи 26.1. 

Федерального закона от 26.12.2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
2. Проведение практических семинаров по вопросам осуществления

муниципального земельного контроля.

Председатель комитета по управлению 

муниципальным имуществом 
администрации города Усолье-Сибирское                                       Л.Р. Шаипова

А.Н. Байкова, 8(39543)63341

