Информация о проверках, проведенных специалистами Отдела образования администрации города Усолье-Сибирское за 2014 год

· [bookmark: _GoBack]На основании приказа Отдела образования от 27.01.2014 г. № 57 «Об изучении деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 26», в соответствии с планом работы Отдела образования администрации города Усолье-Сибирское муниципального казенного учреждения «Информационный методический центр» специалистами Отдела образования администрации города Власовой О.Ю., Ким А.Б., Дорошиной В.Л., методистом МКУ «Информационный методический центр» Паутовой Л.В., заведующим МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 5» руководителем городского методического объединения для старших воспитателей Петряковой А.В., директором МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования г. Усолье-Сибирское» Толстиковой Л.И. с 17.02.2014 г. по 18.02.2014 г. проведено изучение деятельности МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 26» по организации образовательного процесса, кадровому делопроизводству, соблюдению финансового обеспечения учреждения, НСОТ, соблюдению требований по охране труда и технике безопасности.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 26».

· Специалистами отдела образования администрации города Романовой Л.П., Кудрявцевой Н.Н., Ким А.Б., методистом МКУ «ИМЦ» Пугачевой С.Н. на основании приказа отдела образования от 05.02.2014 г. № 108 «Об изучении деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений», в соответствии с планом мероприятий отдела образования администрации муниципального образования города Усолье-Сибирское с муниципальными образовательными учреждениями на 2013-2014 годы (межаккредитационный период), утвержденным начальником отдела образования от 04.02.2013 г., с 20.02.2014 г. по 21.02.2014 г. проведено изучение деятельности МБОУ «Гимназия № 9» по организации образовательного процесса и кадровому производству. 
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены МБОУ «Гимназия № 9».

· На основании приказа Отдела образования от 23.10.2013 г. № 887 (с изменениями от 12.11.2013 г. № 988/1, от 28.03.2014 г. № 324) «Об изучении деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 10», в соответствии с планом работы Отдела образования администрации города Усолье-Сибирское муниципального казенного учреждения «Информационный методический центр» специалистами Отдела образования администрации города Власовой О.Ю., Ким А.Б., Дорошиной В.Л., Мальцевой Е.В., методистом МКУ «Информационный методический центр» Паутовой Л.В., заведующим МБДОУ «Детский сад компенсирующего вида № 5» Петряковой А.В., директором МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования города Усолье-Сибирское»  Толстиковой Л.И. с 24.04.2014 г. по 25.04.2014 г. проведено изучение деятельности МБДОУ «Детский сад № 10» по организации образовательного процесса, кадровому делопроизводству, соблюдению финансового обеспечения учреждения, НСОТ, соблюдению требований по охране труда и технике безопасности.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБДОУ «Детский сад № 10».

· На основании приказа Отдела образования администрации города от 29.10.2014 г. № 937 «Об изучении деятельности МБОУ «СОШ № 17»», в соответствии с планом мероприятий Отдела образования администрации города Усолье-Сибирское с муниципальными образовательными учреждениями на 2013-2014 годы (межаккредитационный период), утвержденным начальником Отдела образования от 04.02.2013г., и с целью изучения деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений с 18.11.2014 г. по 19.11.2014 г. специалистами Отдела образования администрации города Романовой Л.П., Селезневой С.В., Кудрявцевой Н.Н., Ким А.Б., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., директором МКУ «ЦБ УО г. Усолье-Сибирское» Толстиковой Л.И. изучена деятельность МБОУ «СОШ № 17» на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 17».

· На основании приказа Отдела образования администрации города от 29.10.2014 г. № 938 «Об изучении деятельности МБОУ СОШ № 3», в соответствии с планом мероприятий Отдела образования администрации города Усолье-Сибирское с муниципальными образовательными учреждениями на 2013-2014 годы (межаккредитационный период), утвержденным начальником Отдела образования от 04.02.2013 г., и с целью изучения деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений с 27.11.2014 г. по 28.11.2014 г. специалистами Отдела образования администрации города Селезневой С.В., Кудрявцевой Н.Н., Ким А.Б., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В. была изучена деятельность МБОУ СОШ № 3 на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ СОШ № 3.

· На основании приказа Отдела образования администрации города от 29.10.2014 г. № 939 «Об изучении деятельности МБОУ «СОШ № 5»», в соответствии с планом мероприятий Отдела образования администрации города Усолье-Сибирское с муниципальными образовательными учреждениями на 2013-2014 годы (межаккредитационный период), утвержденным начальником Отдела образования от 04.02.2013 г., и с целью изучения деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений с 03.12.2014 г. по 04.12.2014 г. специалистами Отдела образования администрации города Селезневой С.В., Кудрявцевой Н.Н., Ким А.Б., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., была изучена деятельность МБОУ «СОШ № 5» на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения едятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 5».
