Информация о проверках, проведенных специалистами отдела образования управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское за 2015 год

· Специалистами отдела образования  Власовой О.Ю., Самохваловой И.В., Пермяковой Н.В., Дорошиной В.Л., методистом МКУ «Информационный методический центр» Паутовой Л.В., заведующим МБДОУ «Детский сад № 5», руководителем городского методического объединения для старших воспитателей Петряковой А.В., и.о. директором МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования г. Усолье-Сибирское» Фоминой Е.А. на основании годового плана и приказа отдела образования управления по социально - экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 12.10.2015 г. № 880 «Об изучении деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 37» с 29.10.2015 г. по 30.10.2015 г. проведено изучение деятельности в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 37» по организации образовательного процесса, кадровому делопроизводству, соблюдению финансового обеспечения учреждения, соблюдению требований по охране труда и технике безопасности. 
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 37».

· На основании годового плана и приказа отдела образования управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 08.09.2015 г. № 736 «Об изучении деятельности МБОУ «СОШ № 10» специалистами отдела образования УСЭВ администрации города Селезневой С.В., Романовой Л.П., Кудрявцевой Н.Н., Пермяковой Н.В., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., и.о. директора МКУ «ЦБ УО г. Усолье-Сибирское» Фоминой Е.А., руководителем группы труда и заработной платы МКУ «ЦБ УО г. Усолье-Сибирское» Смирновой Е.В. с 05.11.2015 г. по 06.11.2015 г. была изучена деятельность МБОУ «СОШ № 10» на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 10».

· На основании годового плана и приказа отдела образования управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 08.09.2015 г. № 737 «Об изучении деятельности МБОУ «СОШ № 13» специалистами отдела образования Селезневой С.В., Романовой Л.П., Кудрявцевой Н.Н., Пермяковой Н.В., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., и.о. директора МКУ «ЦБ УО г. Усолье-Сибирское» Фоминой Е.А., руководителем группы труда и заработной платы МКУ «ЦБ УО г. Усолье-Сибирское» Смирновой Е.В. с 16.11.2015 г. по 17.11.2015 г. была изучена деятельность МБОУ «СОШ № 13» на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 13».

· На основании годового плана и приказа отдела образования управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 08.09.2015 г. № 735 «Об изучении деятельности МБОУ «СОШ № 6» (с изменениями от 09.11.2015 г. № 1141, от 19.11.2015 г. № 1198) специалистами отдела образования Селезневой С.В., Романовой Л.П., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., руководителем группы труда и заработной платы МКУ «ЦБ г. Усолье-Сибирское» Смирновой Е.В., экономистом 1 категории МКУ «ЦБ г. Усолье-Сибирское» Жилкиной С.В. с 26.11.2015 г. по 27.11.2015 г. была изучена деятельность МБОУ «СОШ № 6» на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 6».

· На основании годового плана и приказа отдела образования управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 08.09.2015 г. № 738 «Об изучении деятельности МБОУ «СОШ № 15» специалистами отдела образования Селезневой С.В., Романовой Л.П., Кудрявцевой Н.Н., Пермяковой Н.В., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., руководителем группы труда и заработной платы МКУ «ЦБ г. Усолье-Сибирское» Смирновой Е.В. с 03.12.2015 г. по 04.12.2015 г. была изучена деятельность МБОУ «СОШ № 15» на основе представленных документов.
Замечания по результатам изучения деятельности отражены в справках и итоговом приказе, которые направлены руководителю МБОУ «СОШ № 15».

· На основании годового плана и приказа отдела образования управления по социально-экономическим вопросам администрации города Усолье-Сибирское от 19.11.2015 г. № 1887 «Об изучении деятельности МБОУ «Лицей № 1» специалистами отдела образования Селезневой С.В., Романовой Л.П., директором МКУ «ИМЦ» Блиновой О.В., руководителем группы труда и заработной платы МКУ «ЦБ г. Усолье-Сибирское» Смирновой Е.В. с 11.12.2015 г. по 14.12.2015 г. была изучена деятельность МБОУ «Лицей № 1» на основе представленных документов.
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