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II Усольский городской гражданский  форум

«ОБЩЕСТВО - БИЗНЕС - ВЛАСТЬ: 

консолидация усилий»

Уважаемые представители общественных объединений, бизнес-сообществ!
16 апреля 2016 года в городе Усолье-Сибирское пройдет II Усольский городской гражданский форум «ОБЩЕСТВО-БИЗНЕС-ВЛАСТЬ: консолидация усилий».
Цель Форума: подведение итогов и достижений развития гражданского общества в городе Усолье-Сибирское в период с 2013 по 2015 годы,  выработка рекомендаций и определение первоочередных задач дальнейшего развития гражданского общества, а также консолидация общественного потенциала и содействие реальному партнерству между органами власти, общественностью и  бизнес-структурами.

На Форуме планируется работа тематических площадок по следующим направлениям:

Площадка № 1 в сфере семьи, материнства и детства
Дискуссионная площадка: «Семья – фундамент  будущего России»

Модераторы:

- Ефремкина Наталья Александровна - член Общественной палаты города Усолье-Сибирское, заместитель председателя президиума Усольской городской общественной организации «Усольский городской совет женщин»;

- Алтунина Наталья Геннадьевна – первый заместитель главы администрации города, начальник управления по социально-экономическим вопросам администрации города.
Площадка №  2 в сфере правоохранительной деятельности

Дискуссионная площадка: «Взаимодействие правоохранительных органов и общественности города по обеспечению правопорядка»

Модераторы:

- Трунев Егор Николаевич – заместитель начальника юридического отдела администрации города;

 - Бобров Валерий Валерьевич - депутат Думы города Усолье-Сибирское, атаман Усольского городского казачьего общества;

- Дедюро Александр Сергеевич - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Межмуниципального отдела МВД РФ «Усольский».
Площадка №  3 в сфере молодежных общественных объединений, патриотизма, спорта

Круглый стол: «Консолидация усилий молодежных объединений и ветеранских организаций»

Модераторы:

- Правдеюк Марина Александровна - начальник отдела образования управления по социально-экономическим вопросам;

- Добровольская Наталья Анатольевна – главный специалист отдела спорта и молодежной политики управления по социально-экономическим вопросам администрации города;

- Строилов Сергей Иванович – председатель Усольской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.
Площадка № 4 в сфере доступной среды для инвалидов

Круглый стол: «Доступная среда и качество жизни инвалидов в современном обществе»

Модераторы:

- Воронина Елена Владимировна - директор областного государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения по городу Усолье-Сибирское и Усольскому району»;

- Хабибулина Елена Рахимовна - председатель Усольского местного отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»;

- Кононенко Оксана Анатольевна - консультант отдела культуры управления по социально-экономическим вопросам администрации города.
Площадка №  5 в сфере предпринимательства
Круглый стол: «Бизнес-Власть: возможности, направленные на будущее» 

Модераторы:

- Кушнер Константин Зотькович - общественный  представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Иркутской области в городе Усолье-Сибирском, директор ООО «Зевс»;

- Гуменюк Семен Владимирович - заместитель начальника управления по социально-экономическим вопросам администрации города;

- Мельников Сергей Анатольевич – депутат Думы города Усолье-Сибирское, председатель Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Усолье-Сибирское, генеральный директор ЗАО «Усольские мясопродукты».
 Площадка № 6 в сфере конфессий, национальных организаций
Дискуссионная площадка: «Объединение усилий религиозных и национально-культурных объединений в социальном служении»

Модераторы:

- Гусева Наталья Владимировна - начальник отдела культуры управления по социально-экономическим вопросам администрации города;

- Пономарев Артем Юрьевич - священник местной религиозной организации Православного Прихода храма Свято-Никольского г. Усолье - Сибирское Иркутской области Иркутской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).
Место проведения Форума: г. Усолье-Сибирское, пр. Комсомольский, д. 30, МБКДУ «Дворец культуры».

Работа Форума планируется: с 11.00 до 16.00 часов. 

Начало регистрации участников: с 10.00 часов до 11.00 часов.
Начало работы стендовых экспозиций: с 10.00 часов до 16.00 часов.
Заявку на участие в Форуме просим направлять в отдел по взаимодействию с общественностью и аналитической работе аппарата администрации города по адресу г. Усолье-Сибирское,   ул. Ватутина, д. 10, каб. № 27 или по электронной почте: e-mail: orgotdel@usolie-sibirskoe.ru. Контактное лицо: Жакина Оксана Николаевна – начальник отдела, телефон: 6-28-71.
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